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新 北 市 立 新 莊 國 民 中 學 1 1 0 學 年 度 第 2 學 期 第 2 次 段 考 7 年 級 數 學 領 域 試 題 卷  

   ______班 座號：______姓名：___________ 

 

一、單選題：(每題 4 分，共 40 分) 

1.(    )觀察右圖，下列哪一項是 D 點的正確坐標？ 

      (A)( 3， − 4)         (B)(3，4)   

(C)(−4， − 3)        (D)(−4，3) 

 

 

 

2.(    )下列哪一個選項，其比值與15: 20的比值相等？ 

(A)  (−4): (−3)  (B)  3: 5 

(C)  
1

15
:

1

20
       (D)  −(15 + 3): −(28 − 4) 

3.(    )若𝑚，𝑘均不為 0，且𝑚是𝑘的 8 倍 則下列敘述何者錯誤？ 

(A)  𝑚: 𝑘 = 1: 8       (B)  𝑚 = 8𝑘 

(C)  𝑚與𝑘的比值為 8  (D)  𝑚與𝑘成正比 

4.(    )下列選項中，哪兩種量成正比關係？ 

(A)  速率一定，走的時間與距離    (B)  一個人的年齡與身高 

(C)  某人的座號與段考名次        (D)  長方形面積一定，長與寬 

5.(    )下列哪一個關係式，表示𝑦與𝑥成反比？ 

(A)  𝑦 = 𝑥 + 6      (B)  9𝑥𝑦 − 8 = 0 

(C)  
𝑦

𝑥
= 4          (D)  𝑦 = −7𝑥 

6.(    )將 7
2

3
：2

1

11
 化成最簡整數比為 𝑎: 𝑏 , 則𝑎 − 2𝑏 =？ 

(A)  3  (B)  5 

(C)  8  (D)  −19 

7.(    )已知坐標平面上 𝐴(−4，2)，𝐵(−7， − 1)，𝐶(−6，0)，𝐷(0，1)四點，則下列敘述何者錯誤？ 

(A) 𝐴 點在第二象限    (B) 𝐵 點在第三象限 

(C) 𝐶 點距離𝑦軸最近   (D) 𝐷 點在𝑦軸上 

8.(    )下列哪一條直線會通過原點𝑂？ 

(A) 3𝑥 − 4𝑦 + 1 = 1    (B) 4𝑥 + 3 = 0 

(C) 2𝑦 = 3            (D) 4𝑥 − 2 = −5𝑦 + 2 

9.(    )關於方程式3𝑥 − 4𝑦 = 8的圖形，下列敘述何者正確？ 

(A) 圖形通過( 
8

3
， − 2)  (B) 與 𝑥軸的交點為(− 

8

3
，0) 

(C) 圖形不通過第二象限 (D) 與 𝑦軸的交點為( 0，2) 

10.(    )如右圖，在坐標平面上有四條直線，𝐿1、𝐿2、𝐿3、𝐿4，其中哪一條最可能是 

𝑎𝑥 + 3𝑦 = 6 的圖形？(其中𝑎 < 0) 

(A) 𝐿1  (B) 𝐿2 

(C) 𝐿3  (D) 𝐿4 

 

二、填充題：(每格 4 分，共 40 分) 

1.坐標平面上，如果從點𝑃(4， − 5)向左移動 3 個單位，再向下移動 2 個單位，即到達𝑄點，則𝑄點坐標為      。 

 

※求下列 2-3 題各比例式中的𝑥值： 

2. (−6): 𝑥 = 0.2: 0.3，𝑥 =       。 

 

3. (2𝑥 − 5): 3 = (3𝑥 + 7): 5，𝑥 =       。  

 

～ 背面尚有試題 ～ 

※請用黑色墨水的筆寫在答案卷上相應的欄位內※ 
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4.阿蓉與阿軒每月的零用錢總和為 2600 元，已知阿蓉零用錢的 6 倍是阿軒零用錢的 7 倍，則阿蓉每月的零用錢有      元。 

 

5.若(𝑥 + 2)與(𝑦 − 2)成正比，且𝑥 = 4時，𝑦 = 3。則𝑥 = 16時，𝑦 =       。 

 

6.若(𝑎，𝑏)在第四象限，則(−3𝑎 − 2， − 60𝑏 + 6)在第      象限(填一、二、三、四)。 

 

7.坐標平面上，點𝑅(−7， − 𝑏)在第二象限，與𝑦軸的距離為𝑎個單位長，與𝑥軸的距離為 5 個單位長，求𝑎 − 𝑏 =       。 

 

8.若直線𝐿為二元一次方程式7𝑥 + 𝑛𝑦 = −32，直線𝑀為二元一次方程式 𝑛𝑥 − 2𝑦 = 8的圖形，且𝐿和𝑀相交於𝑦軸上， 

則 𝑛 =       。 

  

9.若三個方程式3𝑥 − 5𝑦 = 6， 𝑘𝑥 − 7𝑦 = 8 ，𝑥 + 3𝑦 = 2的圖形相交於一點, 則 𝑘 =       。 

 

10.設 y 與 x 成正比，且 z 與 y 成反比。若𝑥 = 5時，可推得𝑦 = 30，𝑧 = 10；則當𝑧 = 5時，可推得𝑦 = 𝑏，𝑥 = 𝑎。 

試求𝑎 + 𝑏 =       。 

 

三、非選題： (每題 4 分，共 20 分) 

1.若二元一次方程式𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏的圖形直線𝐿通過(0，4)，(−2，0)， 

二元一次方程式𝑦 = 𝑐𝑥 + 𝑑的圖形直線𝑀通過(−1， − 4)，(3， − 4)，則： 

(1) 𝑎、𝑏、𝑐、𝑑 的值各為多少？4% 

 

(2) 求直線𝐿、直線𝑀與𝑦軸圍成的三角形面積為多少？ 6% 

 

2.丁誠在桃園協助農場主人，打工賺零用錢，他的工作是剝花生。若以每分鐘剝𝑥顆花生的速度剝 100 顆花生，需時𝑦分鐘。

試問， 

(1)𝑦與𝑥的關係式為何？2% 

(2)丁誠每分鐘剝 16 顆花生，需幾分鐘才能剝完呢？2% 

(3)𝑦與𝑥的關係為        。(填正比、反比或以上皆非)2% 

 

3.寬宏影業公司有員工若干人，女性人數與男性人數比為4: 5。預定新的年度，這家公司要招募新進員工 15 人，其中 9 位是

女性，此時女性員工占全體員工的
5

11
，試問此公司原有的員工為多少人？4% 

 

～ 試題到此結束 ～ 



新北市立新莊國民中學 110學年度第 2學期第 2次段考 7年級數學領域答案 

一、單選題：(每題 4分，共 40分) 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

D D A A B B C A C A 

二、填充題：(每格 4分，共 40分) 

1. 2. 3. 4. 5. 

(1， − 7) −9 46 1400 5 

6. 7. 8. 9. 10. 

二 12 8 4 70 

三、非選題：(第 1題 10分，第 2題 6分，第 3題 4分，共 20分) 

1.(1)𝑎 = 2，𝑏 = 4，𝑐 = 0，𝑑 = −4             (每答 1分) 

 

 

(2)面積 16                                   [算出交點(−4，− 4)得 3分，算出面積得 3分] 

 

  

2.每小題 2分 

(1)𝑥𝑦 = 100 

(2)
25

4
分鐘 

(3)反比 

3.假設及算式 3分，答案 1分 

216人 

 


